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S lovo islám pochází z arabského kořene slm, který mimo jiné znamená mír, poslušnost, 

čistotu. Pouze podřízeností vůli Boží a zachováváním Božích zákonů může člověk 

dosáhnout opravdového míru a těšit se z trvající čistoty. Zcela nepřijatelné je nazývat islám 

„mohamedánstvím“ a jeho vyznavače „mohamedány“, protože by to mohlo vést 

k domněnce, že Muhammad je objektem uctívání. Muslimové prokazují Muhammadovi 

úctu jako poslednímu z proroků, ale posvátný je pro ně pouze jediný Bůh. Podřízenost Boží 

vůli společně s poslušností neznamenají rozhodně ztrátu individuální svobody, ba naopak, 

často skloňované slovo džihád znamená pro muslimy „vykonávat úsilí“. Nejtěžší džihád 

je podle muslimů v boji se sebou samým, proti svým chtíčům, hříchu a zlu. Dále toto slovo 

zahrnuje i píli v práci, učení, v péči o rodiče, rodinu a jako poslední význam je mu 

přisouzena i sebeobrana – boj při napadení. 

Život muslima tvoří pět pilířů víry:

1. Víra v jedinečnost Boha a jeho proroka Muhammada

Islám vnímá Boha jako nejmilosrdnějšího, nejvlídnějšího, nejvíce milujícího stvořitele, 

pozorného k potřebám člověka. „Není bohů kromě jediného Boha a Muhammad je jeho 

prorok.“ Toto prohlášení víry se nazývá šaháda. Trojím vážně míněným pronesením tohoto 

prohlášení ve společnosti alespoň dvou muslimských svědků se člověk stává muslimem. 

Ve větě jsou shrnuty nejpodstatnější body islámu: Jedinečnost Boha, kterému je možné se 

přiblížit následováním Muhammadova učení.

2. Každodenní vykonávání modliteb

Salát je název povinných modliteb, které muslimové vykonávají pětkrát denně a jsou 

jejich přímým spojením s Bohem. V islámu neexistuje žádná hierarchická instituce, a proto 

nemají kněze. Modlitby vede určený člověk, který zná dobře Korán. Modlitby se konají po 

ranním úsvitu, v poledne, odpoledne, po západu slunce a po setmění. Všechny modlitby 

obsahují verše z Koránu, které se předříkávají v arabštině. I když je účinnější hromadná 

modlitba v mešitě, mohou se muslimové modlit kdekoli (na poli, kanceláři či v letadle). 

Modlitba se skládá z výzvy k modlitbě a libovolných veršů z Koránu, které si jednotlivec 

pamatuje.

Alláh je nejvyšší (4x)

Uznávám, že není boha kromě Boha (2x)

Uznávám, že Muhammad je Boží posel (2x)

Pojďte k modlitbě (2x)

Pilíře islámu

INFORMACE PRO UČITELE
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Pojďte k úspěchu (2x)

Alláh je nejvyšší (2x)

Není boha kromě Boha

3. Rozdávání almužny

Almužna (zakat) je finanční povinností muslimů. Důležitým principem islámu je, že vše 

patří Bohu a majetek je lidem pouze dočasně svěřený. Slovo „zakat“ znamená „očištění, 

růst“. Tím, že muslim odděluje část svého majetku a věnuje ho chudým a potřebným 

v celé společnosti, očišťuje svůj zbývající majetek. Muslimové přirovnávají toto dělení 

k protrhávání rostlin, které prospívá celé zahradě. Každý muslim si počítá svůj zakat sám 

a je to 2,5% jeho ročního příjmu. Jednotlivec může dát i více, a to formou almužny, které 

je tajná. Muhammad vyzval, aby všichni muslimové konali dobročinné skutky.

4. Sebeočista prostřednictvím půstu

Podobně jako křesťané mají období půstu, postí se i muslimové, a to v měsíci 

ramadánu. Od úsvitu do západu slunce nepožívají jídlo, nápoje a zdržují se pohlavních 

styků a mají se vyvarovat všech zlých úmyslů a tužeb.

Nemocní, staří, lidé na cestách, těhotné či kojící ženy mohou přerušit půst a vykonat 

ho v jiné době během roku. Muslimové věří, že člověk, který si upírá světské pohodlí, 

ač na krátkou dobu, se může zaměřit na své životní cíle.

5. Pouť do Mekky pro ty, kteří jsou toho schopni

Pouť do Mekky musí vykonat ti, kteří jsou toho fyzicky schopni a mají dostatek 

finančních prostředků. Každoročně navštíví Mekku přibližně 2 miliony poutníků. 

Poutníci mají na sobě jednoduchý speciální oděv, který odstraňuje jakékoli sociální 

rozdíly. Rituál „hadž“ znamená, že poutníci 7x obejdou svatyni Kaabu a 7x přejdou mezi 

vrchy Safa a Marwa, potom se shromáždí na planině Arafat a modlí se za odpuštění. 

Následuje symbolické kamenování satana a obětování ovce, jejíž maso se pak rozdává 

potřebným lidem.

Svátečním dnem odpočinku je pro muslimy pátek.

Pilíře islámu
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